

# 让每一个孩子都能如花绽放

改善儿童的生活，阻止虐杀儿童和毒害儿童。

然而现实中，时常有孩子因为一些意外伤害甚至恶性伤害离世，他们的笑声我们再也听不到了，他们可爱的脸庞、天真的眼睛我们再也看不见了。我们翻开新闻就会发现，因家庭琐事或纠纷而杀死年幼子女的极端案例也不时出现。不论事件背后是何原因，孩子的离世都令人痛心不已。正如无数网友一遍遍地追问，孩子何罪之有，孩子何其无辜？

虎毒尚且不食子，何况人乎？一件件悲剧惨闻，无一不令人发指，无一不令人痛心！要知道，每一个如珍似宝的孩子，都是上天赐给我们的礼物，

是我们生命中的天使。无论如何，为人父母者都不该迁怒孩子，拿孩子来撒气，更加无权自作主张地结束自己孩子的生命。

让每一个孩子被温柔相待、精心呵护，是全社会共同的责任。就在最近，湖北省武汉市一4岁男童被遗忘幼儿园校车内近8小时后身亡，福建省福清市3名儿童在小区景观水池内嬉戏疑因触电身亡，河南省3岁女童王凤雅因患膜性细胞瘤未及时得到救治而离世……如果司机们和教师们不是那么粗心大意，而是更用心、更负责一点，保护孩子们安全的校车就不会成为剥夺孩子生命的“杀手”；如果监护人能够更好地履行监护职责，小

区、学校乃至全社会能够营造更安全的学习、生活、娱乐环境，孩子们或许就能够避免被意外所伤害；如果我们的救治更及时一些，如果我们的医疗水平和保障水平再提高一些，小凤凰们或许就不会离我们而去……然而，逝去的生命没有“如果”，我们唯一能做的就是亡羊补牢，未雨绸缪，避免更多的悲剧发生。

让孩子远离伤害，我们还有很多工作要做，这之中既有政府层面的，也有家庭、学校和社会层面的。如加强监管，杜绝有毒有害的伪劣玩具或危险玩具，重点打击针对青少年和儿童的犯罪行为；如加强安全教育、培育孩子防范危险的技能，让孩子远离危险

源；如坚持让孩子坐安全椅、儿童椅，穿戴头盔、护膝等，切实增加安全防范措施，减少意外伤害……任何一次粗心大意、麻痹疏忽都可能导致悲剧的发生，同样，任何一次保护措施都可能成为避免孩子遭受意外事故或伤害的铜墙铁壁。

孩子是家庭的宝贝，也是祖国的花朵，让每一个孩子都能得到应有的关注和呵护，成为全社会的宠儿，是我们共同的责任。只有我们完善制度防护、政府保护、家庭守护、学校看护、社会爱护的共同呵护机制，才能共筑最牢固的安全防线，真正让每一个孩子感受到无处不在的关怀，在温暖中如花绽放！

## H 党报观点

### 聚芝兰之香 方能扫“洗稿”之臭

■ 李思辉

近来，一些新媒体“洗稿”乱象引起公众注意。有人预言“新媒体‘洗稿时代’将要来临”，有人对此表达了深切担忧，认为“洗稿”戕害了原创精神，也有人预言：“严格规范的时刻肯定会到来。”

“爱好由来落笔难，一诗千改始心安。”好文章是作者思想和智慧的结晶，它的背后是长期的积累、深入的思考，乃至呕心沥血的艰苦创作。而“洗稿”则不同，它只是对别人的原创内容进行审改、删减，使其看起来面目全非，但最有价值的部分其实还是抄袭的。只不过是在更隐蔽的“偷盗窃取”中谋取更大利益，戕害原创力。令人忧心的是，很多人对抄袭的危害认识不足，宽容过度，特别是对一些新媒体格外容忍、见怪不怪，以致“天下文章一大抄”的说法还有一定市场，甚至一些“洗稿工厂”“洗稿产业链”应运而生。

写文章是繁重的脑力劳动，“偷盗窃取”不劳而获，首先在道德上就应为人所不齿。更重要的是，公开传播的文章，原创权益能不能得到有力保护，检验着整个社会知识产权保护的成色，体现着社会对待原创的态度，具有导向性。再者说，一个国家如果连本国语言文字写作的原创力都得不到保护，建立在此基础上的整个民族的创造精神又何以归依？

尽管有关部门做了大量工作，但著作权保护依然常常给人一种无力感。“倡导创新文化，强化知识产权创造、保护、运用”，首先应该从更有力保护著作权、保护写作者的创造力着手，这是保护社会原创精神的重要基础。有人说“新媒体野蛮生长的时期不可能长久，严格规范的时刻肯定会到来”，问题是具体由谁来严格规范，怎么严格规范，何时到位，需要明确，不能止于“诅咒”式的预计，也不能单靠被侵权人的单方面努力。

古人云：“入芝兰之室，久而不闻其香；入鲍鱼之肆，久而不闻其臭。”根治抄袭乱象，需要法律和制度的发力，需要被抄袭者不再沉默，更有赖整个社会对著作权保护重要性的认识的提高——抄袭看起来与受众无碍，实际上折损的是优质作品创作的动力，折损的是社会的原创精神，损害的是公共利益。网络空间不是法外之地，只有在全社会营造起一种原创可贵、抄袭可耻，从善如流、疾恶如仇的清新氛围，方能凝聚强大治理合力，聚“芝兰之香”去“洗稿之臭”。

(摘编自5月30日《光明日报》)

本版言论只代表作者个人观点  
投稿信箱:hnrbl@163.com

## H 海南观察

■ 饶思锐

今天是“六一”国际儿童节，是令亿万儿童欢欣雀跃的日子。或许身处太平世界，我们习惯了儿童节里的欢声笑语，而忘记了这一节日设立的初衷，正是为了悼念1942年6月10日的利迪策惨案和全世界所有在战争中死难的儿童，反对虐杀和毒害儿童，以及保障儿童权利。而最好的儿童节礼物就是充分保障世界各国儿童的生存权、保健权、受教育权和抚养权，不断

## 别让“××筹”伤害爱心与诚信

### H 来论

近日，记者以自己的身份实测水筹、爱心筹、轻松筹三大网络募捐平台，发现用虚假诊断证明及住院证明，可轻松通过三家平台的审核，对外发起筹款求助。随后，记者将项目链接转发同事，他们分别进行了小额捐助。此后，记者在三家平台上均提现成功。(5月31日《南方都市报》)

近期发生在河南省的王凤雅事件，经过一波三折、多次反转，仍旧没有尘埃落定。但是通过这起网络热点事件，让我们关注到了网络募捐过程中可能出现的骗捐、诈捐问题。此次记者发起的测试表明，使用虚假的疾病诊断证明能够轻松通过网络募捐平台的审核，进行公开筹款求助，而最后募集到的善款也能够顺利提现，无人过问善款用途和流向。这项测试显然让这些平时标榜具有严格审核及监管程序的网络募捐平台感到尴尬，同时也暴露出目前网络募捐过程中存在的问题和漏洞。

从这项测试我们可以看出，审核如此松散的监管体系，势必会让一些不法分子浑水摸鱼，导致骗捐、诈捐现象的

(苑广阔)

## H 时事图说



### 骚扰电话须严惩

近日，宁波市政府新闻办公室官方微博发布消息称，当地5家房地产开发企业因涉及电话扰民被处理。据介绍，今年4月至5月下旬，宁波市急救中心120热线共接到推销电话1600多个，最多一天可达90多个。经核实，其中有部分为楼盘推销电话，共涉及5家企业。目前5家企业旗下楼盘已被处以暂停网签、延缓发放预售许可证。

推销电话扰民现象并不鲜见，甚至可以说已经给社会造成严重影响。但骚扰电话占用120生命通

道，严重干扰急救工作，已经给人民群众生命安全造成严重威胁，事件性质恶劣。政府部门及时出手惩治，无不让群众拍手叫好。但我们也看到，被电话骚扰的远远不止急救中心。只有真正阻断推销电话的干扰之路，才能还人民群众一个清静的社会。这正是：

急救电话被挤占，  
骚扰电话惹人烦；  
生命通道不畅通，  
政府监管须从严。

(图/朱慧卿 文/邓瑜)

## H 微评

◎人民日报：别让孩子“游戏”人生。近日，17位院士联名呼吁营造“无网游日”。院士们的呼吁，其言切切，其情殷殷，只是开发商听得进吗？运营商会响应吗？网游对少年儿童的戕害有多深，家有孩子沉溺网游的父母最有苦痛。网游不是万恶之源，但孩子一旦陷入便难逃离。家长和学校需尽责，厂商更不能卸责，别让孩子“游戏”人生！

◎法制日报：张文中案改判体现多项司法进步。最高人民法院5月31日对原审被告人张文中诈骗、单位行贿、挪用资金再审一案进行公开宣判，撤销原审判决，改判张文中无罪；同时改判原审同案被告人张伟春、原审同案被告单位物美控股集团有限公司无罪。张文中案改判是一个意义重大的司法事件，是最高人民法院纠正涉产权和企业家冤错案件的第一案。这一案件的纠错是在中共中央、国务院《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》出台后，依法保护产权成为时代主题的大背景下产生的，无疑具有宣示性和标志性的意义。

(邓瑜)

# 家和万事兴

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



蔚县 任志国剪纸

中宣部宣教局 中国网络电视台



天津大郑剪纸

# 教子记心上 好日子久长



中宣部宣教局 中国网络电视台